

# 实景三维常州示范应用赋能城市治理

## 入选自然资源部、国家数据局创新应用典型案例

本报讯(周洁 杜虹)记者日前从市资规局获悉,自然资源部、国家数据局于近日联合发布了2024年实景三维数据赋能高质量发展创新应用典型案例,常州市自然资源和规划局联合常州市大数据管理中心、常州市城市运行管理中心申报的“面向城市运行‘一网统管’的实景三维常州示范应用”成功入选。

我市在全省率先启动实景三维常州建设与应用。为建立覆盖常州全域4372平方千米多尺度、高精度倾斜摄影三维模型,构建1013平方千米基础地

理实体数据,市资规局以“市县协同、边建边用”为建设原则分级实施建设。市级开展顶层设计、统筹规划,负责全市数据标准建设、航空摄影、数据库建立、平台建设维护等工作;辖市(区)负责开展倾斜摄影三维模型的数据采集与更新、基础地理实体的转换与建设等工作。整个建设和应用由省测绘工程院、市测绘院联合武进规划勘测设计院、新北自然资源和规划技术保障中心负责项目实施,市自然资源和规划服务中心负责项目监管。

围绕城市运行“一网统管”应用需求,资规与公安、住建、城管等多个部门建立跨部门协作,汇聚人口、企业、地址、自然地理、空间规划等多条线职能部门业务数据,实现数据共享、服务集成。通过重点工程建设项目范围、遥感影像变化图斑、“多测合一”等信息,明确变化区域更新原则,建立时序化采集更新方法,形成重点变化区域的时序化实景三维更新数据,确保数据时效性与准确性,在城市治理、社会治理、安全治理等领域发挥作用。

## 我市加快推进 高品质住宅开发建设

本报讯(芮伟芬 李佳)为提高全市商品住宅交付品质和服务水平,进一步打造“常有安居”品牌,推动我市房地产行业在新发展模式下稳健运行,8月30日,我市举办商品住宅项目交付品质与服务提升观摩会。

提升商品住宅项目的交付品质与服务,既符合群众对居住品质的内在要求,也是实现行业高质量发展、促进行业稳健向好发展的重要抓手。近年来,市住建局推出一系列创新举措,让越来越多的市民实现

了“安居梦”“优居梦”。

会议分析了全市房地产市场状况并现场观摩了示范项目,详细了解项目品质与服务细节以及在交付前所做的各项精细化筹备工作。

市房地产业协会就“锚定高品质住宅,坚守高质量交付”发出倡议,呼吁行业积极探索绿色科技住宅发展新路径,顺应市场供求关系发生重大变化的新形势,加快推进高品质住宅开发建设,努力为推动房地产行业持续高质量发展、满足人民对美好生活的需要作出贡献。

## 一串“阳光玫瑰”65粒果

### ——妙本葡萄园规范化、智慧化种植见闻

本报讯(徐蕾 葛美云 王锐 图文报道)在位于新北现代农业产业园的“北纬32°妙本葡萄园”大棚里,一串串碧绿的葡萄缀满枝头,圆润透亮,色泽鲜艳,格外喜人。

“我们是从8月21日大规模上市的,整个采摘期约一个半月,预计到国庆前卖完,然后要开始养树、施秋肥,为来年做准备。”拨叶抚枝,基地里,妙本葡萄园负责人徐定勇侃侃而谈。

妙本农业是新北区单体投资最大的葡萄种植生产基地,占地面积35公顷,其中“阳光玫瑰”规模化种植面积达20.6公顷。

阳光玫瑰好吃,必须得有良种、良法的支撑。“对葡萄而言,得控制良品率。”园内,毕业于南京林业大学园林技术专业的技术员曾森资介绍,有些种植户倾向种穗多、穗大的“大串”产品,亩产量能达到4000公斤甚至5000公斤。但过高的产量容易导致品质下降,出现果肉空心、



糖度低、甜味和香味不足等问题,卖不出好价钱。

为了在产量与品质之间寻找平衡,妙本葡萄园走上以“中串”产品开拓高端市场的路线。“在这里,一根葡萄藤上只留一串果,一串果只保18—22张叶片,每串果产量控制在65粒左右。”曾森资指着头顶的葡萄藤蔓说。

为了确保品种稳定性,妙本葡萄园还积极探索智慧化种植管理模式,在生产基地布置了环境监测站点,实时采集空气温

度、湿度以及土壤墒情等关键数据;广泛应用水肥一体化地面滴灌、地上降温保湿喷灌等智能灌溉系统,不仅“解了渴”,还能让葡萄吃上“精细粮”。

如今在妙本葡萄园里,亩均留穗约2000串,亩产量2000公斤至2500公斤。“在这个产量下,生长出来的葡萄果肉紧实、果型均匀,糖度能达到约16度。”徐定勇说,目前妙本已和国内许多大型商超、水果市场都建立了稳定的合作关系,产品根本不愁卖。

## 江苏银行

### 荣获卓越数字金融大赛金奖

本报讯(储冠 苏银轩)近日,2024年卓越数字金融大赛获奖名单揭晓,江苏银行申报的“零售信贷业务战略升级”案例荣获大赛“零售金融”赛道金奖。

据悉,卓越数字金融大赛由金融数字化发展联盟主办,以“新发展、新服务、新数智、新赋能”为主题,主要面向金融机构进行案例征集与评选。此次大赛共有60余家金融机构、百余件案例参赛。江苏银行报送的“零售信贷业务战略升级”案例在此次大赛中荣获金奖。案例涵盖了江苏银行零售信贷业

务线整合、组织架构变革、品牌焕新等多个动作,旨在构建“个人信贷类客户一体化经营、个人信贷类产品专业化服务、个人信贷类资源集约化配置”的业务经营体系,以综合化、扁平化、敏捷化为方向,优化零售信贷板块综合管理模式及传导机制,实现优势资源的快速整合。

江苏银行相关负责人表示,该行将坚持以客户为中心,不断优化个人信贷产品与服务体验,持续提升个人信贷业务核心竞争力,以高质量金融服务助力人民创造美好生活。

## 新技术助力老旧二次供水管道查漏

本报讯(郑雨露 高云)近日,常州通用水司启动漏损专项行动,采用便携式超声波流量计等新技术寻找老旧二次供水小区漏损病灶,助力后期管道修复,节约水资源。

据悉,老旧二次供水小区由于历史遗留问题,目前没有流量监控,无法及时发现漏损。对此,通用水司采用便携

式超声波流量计等新技术对老旧小区二次供水管道进行漏控专项行动。只需把便携式超声波流量计安装在二次供水进水管总管道上即可监控漏损,根据超声波流量计的高频率特性,采用数理统计中的解析法有效分离出真正的物理漏损。这种方法免开挖,不需停水,安装和拆卸都很方便,具有极强的实

用性。

目前,通用水司已经利用便携式超声波流量计对全市100个老旧小区二次供水管道进行了普查监控,共发现和修复了金色新城、陈渡新苑、世纪华城等30个暗漏点,节约水量75万立方米,节约水费117万元,极大地节约了水资源。目前该项技术正在申请专利中。

综合信息

0519  
86685553  
86677993  
地址:常州市和平中路413号报业大厦南楼311室

真矿泉 更养人

订水热线: 0519-85101717

### 遗失声明

·常州市玖泓餐厅遗失营业执照正、副本,注册号:3204023817039,正本编号:320402000200604120072,副本编号:320402000200604180081,声明作废

·常州市业骏餐饮管理有限公司遗失法人章(夏铭)一枚,声明作废,寻回后不再继续使用

### 销户公示

由常州市戴溪建筑工程有限公司承建的常州市邹区镇卫生院改扩建一期工程项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年9月3日至2024年10月2日),如有异议,请向常州市城乡建设工程管理中心反映,联系电话:0519-88029267。

常州市戴溪建筑工程有限公司  
2024年9月3日

### 销户公示

由江苏天马万象建设集团有限公司承建的永红街道2023年老旧小区改造项目一区块市政景观绿化工程(电子新村、会馆滨新村、会馆滨公寓、体育花苑1-22幢、电子散居楼)已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年9月3日至10月2日),如有异议,请向常州市城乡建设工程管理中心反映,联系电话:0519-88029267。

江苏天马万象建设集团有限公司  
2024年9月3日

综合信息

0519  
86685553  
86677993  
地址:常州市和平中路413号报业大厦南楼311室

### 遗失声明

·王忠奇 遗失叉车证,证号:522732198905107312,声明作废

·王夕平 遗失太平洋保险公司营销员执业证,执业证号:00001532040080002024000226,声明作废

·父亲刘国平、母亲邵菁遗失刘思瑜出生医学证明,医学证明编号:O320389025,声明作废

·张德庆 遗失叉车证,证号:370911197909060413,声明作废

·俞文杰 遗失常州工学院学生证,学号:23010426,声明作废